

**муниципальное автономное дошкольное образовательное учреждение
детский сад № 51 муниципального образования город Новороссийск**

**Протокол № 2
Общего родительского собрания МАДОУ детский сад № 51
«Безопасное детство»**

20 декабря 2022 года.

Присутствовали:

председатель Совета родителей Кервалидзе К.К., представители всех групп в количестве 34 человек, Николашина И.В., и.о.заведующего

Приглашенные: инспектор ОНД и ПР г. Новороссийска Семенова А.Н., Диденко Т.Б., педагог дополнительного образования, педагог-психолог Максимович Е.В., инструктор по ФК Полонникова Ю.В.,

Повестка дня:

1. Обеспечение пожарной безопасности в Новогодние праздники
(инспектор ОНД и ПР г. Новороссийска Семенова Александра Николаевна)
2. Безопасное правовое поле детства
(Диденко Т.Б., педагог доп.образования)
3. Эмоционально-психологическая безопасность детей
(Максимович Е.В., педагог-психолог)
4. Как сделать каникулы интересными, активными и безопасными
(Полонникова Ю.В., инструктор по ФК)
5. Разное
(Николашина И.В., и.о.заведующего)

Ход.

И.о. заведующего Николашина познакомила с повесткой дня, представила видео-ряд ответов-рассуждений детей на вопросы обсуждаемые на собрании. По 1 вопросу слушали Семенову Александру Николаевну, инспектора ОНД и ПР по городу Новороссийск, рассказала об актуальной сводке о возникновении пожаров в Новороссийске и Краснодарском крае, познакомила родителей с правилами пожарной безопасности дома в период новогодних и рождественских праздников, в общественных местах. Привела примеры ситуаций возникновения пожара, когда дети оставлены дома одни и их обычных действий. Предложила присутствующим алгоритмы действий для ребенка в случае обнаружения дыма в лестничной клетке или в одном из помещений (ни в коем случае не стремиться пройти через дым – закрыть дверь в квартиру и позвонить по номеру: 101 или 112, назвать фамилию, имя, точный адрес и номер квартиры, кто еще находится в квартире; открыть форточки и ждать помочь. В случае пожара в квартире, не стремиться самим

тушить огонь, быстро одеться и выйти из квартиры, сообщить взрослым о пожаре.

Рассказала об опасности елочных гирлянд, бенгальских огней, петард, салютов, правилах их использования, на что обращать внимание при покупке. Сообщила, что были проинспектированы торговые точки в магазинах пиротехнических изделий в г.Новороссийске, безопасность которых может быть подтверждена только в официальных магазинах.

Родители отметили, что вопрос о пожарной безопасности на сегодняшний день является не только полезным, но и очень актуальным.

По 2 вопросу слушали Диденко Т.Б., напомнила о соблюдении требований закона Краснодарского края № 1539-КЗ «О мерах по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних в Краснодарском крае», сообщила, что все основные права детей закреплены в основном законе РФ – Конституции, предложила памятки, провела деловую игру с родителями «Права сказочных героев». Родители высказывали предположения в каких сказках и у кого из героев нарушаются права, соотносили с реальными ситуациями из жизни. Татьяна Борисовна предложила буклет «Конвенция о правах ребенка», памятку о влиянии общения и отношения к ребенку со стороны взрослых на формирование личности и черт характера.

По 3 вопросу слушали педагога-психолога Максимович Е.В., рассказала об обеспечении психологической безопасности личности ребенка. Дала определение понятия «психологическая безопасность», раскрыла основные источники угроз психологической безопасности личности: внешние и внутренние. Представила проявления признаков стрессового состояния малыша при нарушении его психологической безопасности:

- в трудностях засыпания и беспокойном сне;
- в усталости после нагрузки, которая совсем недавно его не утомляла;
- в беспринципной обидчивости, плаксивости или, наоборот, повышенной агрессивности;
- в рассеянности, невнимательности;
- в беспокойстве и непоседливости;
- в отсутствии уверенности в себе, которая выражается в том, что ребенок все чаще ищет одобрения у взрослых, буквально жмется к ним;
- в проявлении упрямства;
- в том, что он постоянно сосет соску, палец или жует что-нибудь, слишком жадно без разбора ест, заглатывая при этом пищу (иногда, наоборот, отмечается стойкое нарушение аппетита);
- в боязни контактов, стремлении к уединению, в отказе участвовать в играх сверстников (часто ребенок бесцельно бродит по групповой, не находя себе занятия);
- в игре с половыми органами;
- в подергивании плеч, качании головой, дрожании рук;
- в снижении массы тела или, напротив, начинающих проявляться симптомах ожирения;

- в повышенной тревожности;
- в дневном и ночном недержании мочи, которых ранее не наблюдалось, и в некоторых других явлениях.

Акцентировала внимание родителей на необходимости совместных усилий для эффективного решения возникающих проблем,

Предложила тест для определения

И конкретные советы, как справиться с причинами, которые приводят к нарушению психологической безопасности в семье.

Екатерина Васильевна рекомендовала применять родителям в общении с детьми фразы на каждый день:

1. Ты очень важен для меня.
2. Мне нравится проводить с тобой время.
3. Ты заставляешь меня улыбаться.
4. Я люблю тебя, что бы ни случилось.
5. Я так счастлив(а) быть твоим папой (мамой).
6. Я тобой очень горжусь.
7. Я люблю тебя от носика до самых пяток.
8. Ты очень красивый (красивая) снаружи и внутри.
9. Ты всегда можешь поговорить со мной о чем угодно, даже если это что-то грустное или страшное.
10. Ты наполняешь мое сердце.
12. Спасибо, что ты есть в моей жизни.
13. Я с тобой, что бы ни случилось

По 4 вопросу слушали Полоникову Ю.В., инструктора по ФК, рассказала, как сделать каникулы интересными, активными и безопасными, предложила новогодние активные игры с детьми в кругу семьи. Рекомендовала обязательные ежедневные прогулки с детьми не менее 1 часа и перечень игр в условиях квартиры и на улице.

По 5 вопросу слушали Николашину И.В., рассказала о новых объектах в холлах детского сада, которые могут быть интересны и полезны для общения с ребенком и развития его интересов, знаний: уголок бук кроссинга, уголок кубанского быта, место для организации выставок детских работ, где в настоящее время развернута выставка творческих работ «Подарок для Деда Мороза», «Центр шахматных игр», фотозона «В гостях у Мороза» и другие.

Представила 2 городских конкурса, в которых могут участвовать дети дошкольного возраста и их семьи, познакомила с положениями: городской литературно-творческий конкурс «Сказки города Н»; конкурс «Зима прекрасна, когда безопасна»

Рекомендовала семьям принять активное участие.

Родители задали вопросы:

- возможно ли посещение центров в холлах детского сада для всех воспитанников и родителей, по времени или в любое время (посещение возможно в период прихода родителя за ребенком в детский сад или в утренние часы)

- как и куда происходит эвакуация детей если происходит чрезвычайная ситуация.

Решение:

2.1. Информацию инспектора ОНДПР г.Новороссийска Семеновой А.Н. по обеспечению пожарной безопасности воспитанников и взрослых в период новогодних и рождественских праздников принять к сведению, довести до всех родителей, путем размещения информации на сайте, в приемных групп.

2.2. Родителям (законным представителям) соблюдать меры безопасности при обращении с пиротехническими изделиями, новогодними гирляндами, свечами, бенгальскими огнями и усилить контроль за обеспечением пожарной безопасности ребенка дома и на улице, закрепить с ребенком алгоритм действий в случае пожара.

2.3. Информацию Диденко Т.Б., Максимович Е.В., Полониковой Ю.В. принять к сведению, распространить путем размещения на сайте, в чатах групп

2.4. Информацию Николашиной И.В. принять к сведению, рекомендовать семьям принять активное участие в городских конкурсах, об участниках сведения отражать на сайте детского сада.

Председатель:



Секретарь:

